
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας συμμετείχε
στα εγκαίνια του κωδωνοστασίου και των
αναστηλωθέντων τμημάτων του Ρωσικού
Νεκροταφείου Βελιγραδίου
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Την τελετή εγκαινίων κι αγιασμού του κωδωνοστασίου και των αναστηλωθέντων τμημάτων του
Ρωσικού Νεκροταφείου Βελιγραδίου τέλεσαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος και ο
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Επίσης στην ακολουθία συμμετείχαν ο
πρωθιερέας Βιτάλιος Ταράσγιεφ, Προϊστάμενος του Μετοχίου του Πατριαρχέιου Μόσχας στο
Βελιγράδι, ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέεων,
κληρικοί της Σερβικής Εκκλησίας.

Στα εγκαίνια και τον αγιασμό παρέστησαν ο Μητροπολίτης Μυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Αμφιλόχιος, ο Επίσκοπος Μπάτσκας Ειρηναίος, ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, εκπρόσωπος
του Πατριάρχου Σερβίας στη Μόσχας και άλλοι.

Ληξάσης της ακολουθίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας προσφώνησε τους παρόνες, τονίζοντας
ότι ο Σερβικός λαός ευλαβώς διατηρεί τη μνήμη των εκατοντάδων χιλιάδων Ρώσων στρατιωτών, οι
οποίοι προσέφεραν τις ζωές τους υπέρ της ελευθερίας της Σερβίας κατά τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο
και τους άλλους πολέμους. Σύμφωνα με τον Σέρβο Πατριάρχη με τη θυσία τους οι Ρώσοι
στρατιώτες απέδειξαν ότι οι Ρώσοι και οι Σέρβοι είναι ένας λαός, ομόδοξος, στις φλέβες του
οποίου κυλάει το ίδιο Σλαβικό αίμα.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Δεν είναι η πρώτη φορά που συνερχόμαστε σε αυτό το σημαντικό τόπο, όπου αναπαύονται οι
Ρώσοι στρατιώτες, οι οποίοι προσέφεραν τις ζωές τους για την ελευθερία του Σερβικού λαού κατά
τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Η θυσία, που προσέφεραν, δεν μετριέται με ουδεμία ανθρώπινη
κατηγορία, διότι προσέφεραν ο, τι πολυτιμότατο έχει ένας άνθρωπος, δηλαδή την ίδια τη ζωή του.
Αναμιμνησκόμεθα αυτών εν προσευχή μετ΄ευγνωμοσύνης, ως αποτελώντας σύμβολο της ενότητός
μας ήρωες, οι οποίοι χρήζουν του υψηλότατου επαίνου.



Ήταν πολύ σπουδαία τα λόγια Σας, Αγιώτατε, ότι δηλαδή είμαστε ένας λαός. Έχουμε κοινές
Σλαβικές ρίζες, είμαστε κληρονόμοι των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου και της
Φωτιστικής Αποστολής τους. Και το κύριο πράγμα, το οποίο κληρονομήσαμε και μας ενώνει σήμερα
είναι η Αγία μας Ορθοδοξία. Όποια γεγονότα και να συνέβαιναν στην ιστορία των λαών μας ακόμα
και στη νεότερη μας ιστορία, η Ορθοδοξία είναι εκείνη, η οποία πάντα ενδυνάμωνε και εξακολουθεί
να ενδυναμώνει τους λαούς μας να συνεχίζουν τη διακονία και να επιτελούν την αποστολή τους.
Και όσοι αναπαύονται εντεύθεν, οι στρατιώτες του Ρωσικού στρατού, οι οποίοι σκκοτώθηκαν κατά
τον Α΄Παγκόσμιο Πόλεμο, εκπλήρωσαν την κύρια εντολή του Σωτήρος εκείνη περί αγάπης:
«Μείζονα ταύτης ἀγάπην οὐδεὶς ἔχει, ἵνα τις τὴν ψυχὴν αὐτοῦ θῇ ὑπὲρ τῶν φίλων αὐτοῦ» (πρβλ. Ιω.
15. 12–14).

Θα ήθελα εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου να Σας
ευχαριστήσω, Αγιώτατε, για το Πρωθιεραρχικό Σας ενδιαφέρον, που επιδεικνύετε για τον ιερό για
μας αυτό τον τόπο».

Μετά το πέρας της τελετής ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας απένειμε Πατριαρχικά διπλώματα στα
ηγετικά στελέχη της Σερβικής εταιρείας «NIS AD» για τη συμβολή τους στην αναστήλωση του
Ρωσικού Νεκροταφείου Βελιγραδίου.

***

Το Ρωσικό Νεκροταφείο μαζί με το μνημείο της Ρωσικής Δόξης και το Παρεκκλήσιο της Παναγίας
Πορταΐτισσης αποτελούν ένα εντελώς μοναδικό παγκοσμίως μνημειακό συγκρότημα των Ρώσων
στρατιωτών, πεσόντων στις μάχες του Α΄Παγκοσμίου Πολέμου. Εδώ ευρίσκονται πλέον από 3.5 χιλ.
Ρωσικοί τάφοι. Ανάμεσά τους— 741 μέτοχοι του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου, σμπεριλαμβανομένου
124 στρατηγών, 3 ναυαρχών και 280 σνταγματάρχων και άλλων αξιωματικών του Ρωσικού
αυτοκρατορικού στρατού. Επίσης ετάφησαν πολλοί Ρώσοι πολιτιστικοί παράγοντες, εκπρόσωποι
των γραμμάτων και τέχνης, όσων τα ονόματα με χρυσά γράμματα έμειναν χαραγμένα στην ιστορία
όχι μόνο της Ρωσίας αλλά και της νέας Πατρίδος τους της Γιουγκοσλαβίας (Σερβίας).

Τα αναστηλωτικά έργα στο Ρωσικο Νεκροταφείο άρχισαν το 2010 με την πρωτοβουλία του
Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στο Βελιγράδι με τη συνδρομή των Ρώσων
πολιτικών και επιχειρηματιών.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53415/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

